
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Εκδόθηκαν τα πρακτικά του συνεδρίου «Παγκόσμια
Ορθοδοξία: Πρωτείο και συνοδικότητα υπό το φως
της ορθοδόξου διδασκαλίας» 

Από τον εκδοτικό οίκο «Επίγνωση» της Μόσχας κυκλοφόρησε η συλλογή των κειμένων του
συνεδρίου της Συνοδικής Βιβλικής-Θεολογικής Επιτροπής με τίτλο «Παγκόσμια Ορθοδοξία:
Πρωτείο και συνοδικότητα υπό το φως της ορθοδόξου διδασκαλίας», που διεξήχθη στις 16 - 17
Σεπτεμβρίου 2021. 

Η συλλογή ξεκινά με την εναρκτήρια εισήγηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κυρίλλου, που εκφωνήθηκε κατά την τελετή ενάρξεως του συνεδρίου. Στο μήνυμά του ο
Αγιώτατος κ. Κύριλλος επεσήμανε ότι η κατάσταση εντός της οικογενείας των Ορθοδόξων
Εκκλησιών αντικατοπτρίζει την κρίση, που την έχει πλήξει. Αυτή η κρίση εκδηλώνεται σε ποικίλες
πτυχές, μια εκ των πλέον σημαντικών είναι η απειλή στην Ορθοδοξία: «Ως προκαθήμενος της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, ο οποίος έχει υποχρέωση να φροντίζει τη διαφύλαξη και εδραίωση
των σχέσεων με όλες τις κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες, δεν μπορώ παρά να αισθάνομαι
προσωπικό πόνο εξαιτίας όσων συμβαίνουν στις σχέσεις μας με το Πατριαρχείο
Κωνσταντινουπόλεως και με εκείνες τις Εκκλησίες, οι οποίες ενεπλάκησαν από εκείνο στην
αναγνώριση της λεγόμενης Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της Ουκρανίας, που στην πραγματικότητα δεν
είναι τίποτε άλλο από τη νομιμοποίηση του εκκλησιαστικού σχίσματος». 



Όπως αναφέρει η ιστοσελίδα του εκδοτικού οίκου «Επίγνωση», στη συλλογή έχουν συμπεριληφθεί
οι εισηγήσεις τόσο των Ρώσων, όσο και των ξένων πατρικών μελετητών, θεολόγων και ιστορικών
της Εκκλησίας, που είναι αφιερωμένες σε ευρύ κύκλο επίκαιρων θεμάτων, τα οποία έχουν σχέση με
τη σύγχρονη κατάσταση εντός των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, όπως είναι η κατανόηση
της διάρθρωσης της Οικουμενικής Ορθοδοξίας, το πρωτείο και η συνοδικότητα, η συσχέτιση του
κανονικού πολιτεύματος της Εκκλησίας με τις πράξεις στο πεδίο της εκκλησιαστικής διοίκησης
κ.ά. 

Το βιβλίο αυτό θα είναι χρήσιμο για την εμβάθυνση των γνώσεων στον τομέα της πατρολογίας, της
εκκλησιαστικής ιστορίας, της δογματικής θεολογίας, της χριστιανικής ανθρωπολογίας, καθώς και
για την κατάρτιση των φοιτητών με ειδίκευση στη θεολογία, την ιστορία, τη φιλοσοφία, τη μελέτη
του πολιτισμού και τη θρησκειολογία. 

Η έκδοση κυκλοφόρησε υπό τη γενική επιμέλεια του προέδρου της Συνοδικής Βιβλικής Θεολογικής
Επιτροπής, μητροπολίτη Βουδαπέστης και Ουγγαρίας Ιλαρίωνα, με την οικονομική υποστήριξη της
μη κερδοσκοπικής οργάνωσης «Ίδρυμα Υποστήριξης Χριστιανικής Κληρονομιάς και Πολιτισμού». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90430/
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